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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da III sessão ordinária 
do Conselho de Ensino e Pesquisa, iniciada em 29 de junho de 2009, às 13h e reiniciada em 
30 de junho de 2009, na sala de reuniões do 5º andar da Rua Catequese, 242 – Jardim – 
Santo André – SP. 
 
Ordem do Dia: 
 

1. Aprovação da ata da I sessão extraordinária, realizada em 22 de abril de 2009. 
Ata aprovada com uma alteração. A versão corrigida será encaminhada junto desta.  

2. Aprovação da ata da II sessão extraordinária de 2009, realizada em 29 de abril de 
2009.   
Ata aprovada com uma alteração.  A versão corrigida será encaminhada junto desta.
  

3. Normatização do ingresso em cursos de formação específica. 
Relatada pelo professor Hélio Waldman, a proposta foi aprovada com alterações.  A 
resolução será submetida à Câmara de Legislação e Normas (CLN) do ConsEP, para 
adequação textual e posterior publicação no Boletim de Serviço da UFABC. O 
edital para essa normatização será elaborado pela Pró-reitoria de Graduação e 
publicado no Diário Oficial da União. 

 
4. Resolução regulamentando o acesso aos cursos de Graduação em 2010. 

Relatada pelo professor Eduardo Gregores, a proposta do relator foi aprovada, com 
alterações. A resolução será submetida à CLN, para adequação textual e posterior 
publicação no Boletim de Serviço da UFABC. O edital para essa normatização será 
elaborado pela Pró-reitoria de Graduação e publicado no Diário Oficial da União. 
 

5. Alteração do calendário acadêmico (1º item transferido do Expediente para Ordem 
do Dia). 
Relatada pelo professor Hélio Waldman, a proposta apresentada para a alteração do 
calendário acadêmico, em razão da ampliação do prazo de 3 para 4 semanas para o 
cancelamento de matrículas, foi aprovada.  A respectiva resolução será emitida pela 
Secretaria Geral e publicada no Boletim de Serviço da UFABC. 
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6. Convênio de cooperação técnico-científica entre a UFABC e o Instituto de 
Ortopedia e Traumatologia (IOT-HCFMUSP) 
Relatado pelo professor Valdecir Marvulle, o convênio foi aprovado, quanto ao 
mérito, por unanimidade. 

7. Resolução regulamentando a admissão no BC&T, por transferência facultativa. 
Relatada pela professora Patrícia Dantoni, a proposta foi aprovada com a ressalva 
de seja considerado o preenchimento de vagas remanescentes de 2009. A respectiva 
resolução será encaminhada pelo Presidente do Conselho à CLN para adequação 
textual e posterior publicação no Boletim de Serviço da UFABC. 

8. Curso de especialização em Gestão Pública. 
Relata pelo servidor Oswaldo Ortiz Fernandes Junior, a proposta para o curso foi 
aprovada por unanimidade com as ressalvas de que seja alterado o público alvo 
(somente para servidores da UFABC) e a retirada do item que menciona cobrança 
de mensalidade. O “Ato Decisório”, contemplando a aprovação, será emitido pela 
Secretaria Geral e posteriormente publicado no Boletim de Serviço da UFABC.  

9. Regimento Interno do ConsEP. 
Relatada pela professora Luciana Campos Paulino, a proposta foi aprovada por 
unanimidade com a ressalva de inclusão da definição e uso, também, do “voto 
secreto” e de alteração na redação do parágrafo único do Artigo 11. A respectiva 
resolução será emitida pela Secretaria Geral e publicada no Boletim de Serviço da 
UFABC. 

10.  Curso: “Cante em Conjunto”. 
O assunto foi retirado de pauta por haver consenso na classificação do tema como 
uma atividade da Extensão e não a criação de um curso da UFABC. 

11. Projeto Pedagógico dos cursos de Licenciatura. 
Relatada pelo professor Humberto Luiz Talpo, a proposta para o projeto pedagógico 
dos cursos de Licenciatura nas modalidades: Biologia, Física, Matemática e 
Química foi aprovada por unanimidade. A respectiva resolução será emitida pela 
Secretaria Geral e publicada no Boletim de Serviço da UFABC.  
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Continuação da sessão: 14h do dia 30 de junho de 2009. 
 
Comunicados do Reitor: 
 

1. Relata algumas reuniões que participou em Brasília na última semana: Secretaria 
Executiva do Ministério da Educação, acerca do orçamento da UFABC, para os 
anos próximos três anos, onde se discutiu entre outros assuntos, a liberação de 
recursos para os laboratórios e as obras do campus de São Bernardo do Campo.  

 
2. Reunião com o Coordenador Geral de Desenvolvimento e Modernização da 

Educação Profissional, Paulo Wollinger, acerca do reconhecimento dos cursos da 
UFABC e da revalidação de diplomas de outras universidades. Entre outras 
providências que deverão ser tomadas pela UFABC para viabilizar o processo de 
reconhecimento, ressalta a importância na definição dos coordenadores do BC&T. 

 
3. Reunião com o assessor Nunzio Filho, da Assessoria de Comunicação Social do 

MEC, para tratar da divulgação da UFABC e, principalmente, do vestibular do 
ENEM. Comunica que na próxima semana os professores Hélio Waldman, Derval 
dos Santos Rosa e Antonio Cândido Faleiros estarão em Brasília para tratar 
especificamente desse assunto. 

  
4. Reunião com o Ministro da Educação, Fernando Haddad, para um relato sobre o 

andamento das obras e o término de sua gestão na UFABC.  
 

5. Comenta acerca do processo de cessão pela Prefeitura de São Bernardo do Colégio 
Salete para a UFABC e sobre as negociações para a realização das obras necessárias 
para a ocupação do prédio. 

 
Expediente: 
 

1. Curso de especialização em Ciência e Tecnologia – modalidade: EaD/UAB. 
2. Curso de especialização em Tecnologias e Sistemas de Informação – modalidade: 

EaD/UAB. 
Professor Guiou Kobayashi apresentou o histórico da Universidade Aberta do Brasil 
(UAB) e relatou os 2 projetos da UFABC aprovados no programa, que são os cursos 
de especialização em Ciência e Tecnologia e em Tecnologias e Sistemas de 
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Informação. Relatou ainda, dados referentes à infraestrutura física, recursos 
humanos, bolsas para docentes e calendário.  Professor Fazzio sugere ainda que os 
docentes, principalmente os licenciados, criem um envolvimento com a UAB e o 
ensino à distância, pois considera ser esta uma área muito rica e de aplicação 
produtiva à UFABC. Solicita que o assunto retorne no Expediente da próxima 
sessão ordinária do ConsUni.  

  
3.  Convênio entre o CCNH/UFABC e UNIFESP. 

 Professora Patrícia Dantoni informou que se trata de convênio “guarda-chuva” 
entre o CCNH e a UNIFESP; por iniciativa do professor Herculano da Silva 
Martinho, visando a realização de diversos tipos de pesquisas e colaborações. 
Informou ainda, que o primeiro termo aditivo do convênio aborda uma pesquisa 
sobre biópsia óptica aplicada ao estudo do linfonodo sentinela, e que o Conselho de 
Centro do CCNH, concluiu que por haver manipulação de tecido humano, nas 
dependências da UFABC, caberia uma análise de um Comitê de Ética e Pesquisa 
em Seres Humanos e também do Comitê de Biossegurança da UFABC. Houve a 
sugestão do Presidente do Conselho para a uniformidade de cargos nos termos do 
convênio. O assunto deverá voltar na Ordem do Dia da próxima sessão ordinária 
deste Conselho. 

 
4.  Convênio entre o CCNH/UFABC e Universidade do Texas 

Professor Patrícia Dantoni informou que o convênio entre o CCNH e a 
Universidade do Texas está sob coordenação do professor Caetano Rodrigues 
Miranda tendo como escopo conduzir e patrocinar pesquisa e desenvolvimento nas 
áreas de nanotecnologia e microtecnologia relacionadas à prospecção de petróleo e 
à indústria de gás. O CCNH solicitou análise da Coordenadoria Geral de Finanças e 
Contabilidade da UFABC, porém o Presidente do Conselho solicitou parecer da 
Procuradoria Jurídica quanto à viabilidade da FUNDEP atuar como interveniente no 
respectivo convênio.  

    
5.  Minuta de resolução que altera os artigos 2º e 5º da Resolução ConsEP nº 20 

Professora Patrícia informa que a alteração foi encaminhada por solicitação do 
professor Renato Rodrigues Kinouchi, presidente da Comissão de Ética em 
Pesquisa, para atender as normas do Conselho Nacional de Ética em Pesquisa, 
quanto ao número de participantes e gênero. Decide-se que o assunto será 
encaminhado para análise da CLN. 
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Os itens: 
 

� minuta de Resolução que estabelece normas para o Programa de apoio a Projetos 
de Extensão da UFABC; 

� minuta de Resolução que estabelece normas e procedimentos para concessão, 
renovação e cancelamento das bolsas de Extensão da UFABC; 

� curso de Extensão “Qualidade da Energia Elétrica em Sistemas Industriais” e  
� plano de trabalho para ministrar o curso de especialização “Gestão de Águas e 

Resíduos Sólidos”, 
 
não foram abordados por falta de quorum na sessão e, desta forma, o presidente informa 
que os mesmos serão considerados na Ordem do Dia da próxima sessão ordinária deste 
Conselho, devendo as áreas demandantes confirmar tal inclusão.  
 


